



Λογιστική / Φορολογική Ενημέρωση



Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών

Περιοδική Ενημερωτική Έκδοση σε Λογιστικά & Φοροτεχνικά θέματα

• Αριθμός Φύλλου 002 • 12 Οκτωβρίου 2007 •

Ιουλιανού 42-46, 10 434, Αθήνα Τηλ.: 210 82 53 445 Fax: 210 82 53 446 e-mail: pofee@otenet.gr web site: www.pofee.gr

::: επιγραμματικά:::

- Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών Κο Γεώργιο Αλογοσκούφη με θέμα: "Συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής"
- Παράταξη Οικονομολόγων Φοροτεχνικών Εργαζομένων - Επαγγελματιών (Π.Ο.Φ.Ε.-Ε.) ΙΔΡΥΤΙΚΗ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
- Πιο δύσκολη η έκδοση ενημερότητας
- Μέσω Βρυξελλών έρχεται η νέα αύξηση του ΦΠΑ
- Έλεγχοι σε 100.000 επιχειρήσεις για μη απόδοση του ΦΠΑ
- Κοινή φορολογική πολιτική το ζητούμενο στην Ε.Ε.
- Σε 90 δόσεις η εξόφληση από φτωχούς οφειλότες
- Η αποζημίωση του μισθωτού για δαπάνες κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας του
- Μισθοί & Ωρομίσθια Καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης Ν.Ατικής

Επιτόκη θεμάτων : Αθανάσιος Δεληγιάννης - Υπ. Δημοσίων Σχέσεων Π.Ο.Φ.Ε.Ε.

Δράσεις & Αντιδράσεις

Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Κο Γεώργιο Αλογοσκούφη

Κοινοποίηση:

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ : Κο Αντώνιο Μπέζα
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ : Κο Ιωάννη Παπαθανασίου

Θέμα: Συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής

Αρ. πρωτοκ. Εξερχομένου 153
Αθήνα: Τετάρτη, 10 Οκτωβρίου 2007

Αξιότιμη κύριε Υπουργέ,

Η Ομοσπονδία μας συγκεντρώνοντας τις απόψεις των χιλιάδων Μελών της ανά την Ελλάδα κατέθεσε επίσημα τις προτάσεις της στις 26/07/2007 στο αρχικό νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Δεν είναι του παρόντος να αναφέρουμε όλες τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις μας, τις οποίες όμως σκοπεύουμε να σας τις κοινοποιήσουμε ξανά, μετά την εκ νέου επεξεργασία τους ώστε να τις επικαιροποιήσουμε.

Εκείνο το έγγραφο με τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις μας ξεκινούσε ως εξής:

Η Π.Ο.Φ.Ε.Ε. εκφράζοντας τις απόψεις των χιλιάδων μελών της είναι υπέρμαχος οποιασδήποτε προσπάθειας γίνεται που θα οδηγήσει σε ένα δίκαιο, πιο απλό και με γνώμονα την πάταξη της φοροδιαφυγής φορολογικό νόμο.

Σήμερα με το παρόν θέλουμε να επαναλάβουμε μια έντασή μας που αφορά το άρθρο 2 του νομοσχεδίου που αναφέρεται στην συγκρότηση του Εθνικού Συμβουλίου για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Η πρότασή μας - και ένταση συγχρόνως - είναι η ακόλουθη:

Στον πίνακα των μελών να αντικατασταθεί το: «των Πανελλήνιων Ενώσεων Λογιστών» (αναφέρεται στην συμμετοχή των νομίμων εκπροσώπων των φορέων που αναγράφονται) με την επωνυμία της εξής Ομοσπονδίας:

Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.) καθώς στην Ελλάδα υπάρχουν δεκάδες Σωματεία Λογιστών αλλά ΜΟΝΟ μια Ομοσπονδία εκπροσωπεί τον κλάδο των Λογιστών - Φοροτεχνικών : η Π.Ο.Φ.Ε.Ε..

Πρέπει να γίνει σαφές προς όλους ότι «Φορέας» δηλαδή εκπρόσωπος των Λογιστών - Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών ΠΡΕΠΕΙ και ΜΠΟΡΕΙ να είναι μόνον τα θεσμικά αναγνωρισμένα Δευτεροβάθμια (Ομοσπονδίες) Όργανα ούτως ώστε να αποφευχθεί ο υπαρκτός κίνδυνος να συμμετέχουν και σωματεία «σφραγίδες».

Ευελπιστούμε ότι σύντομα θα ανακοινωθεί η ικανοποίηση του αιτήματός μας.

Εκδηλώσεις

Η **epsilon net**
& Η Π.Ο.Φ.Ε.Ε.

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ

Δωρεάν Ενημερωτική Ημερίδα
στην Αθήνα
στο Στάδιο Ειρήνης & Φιλίας
(Αίθουσα: Μελίνα Μερκούρη)

την **Πέμπτη 18 Οκτωβρίου**
& ώρα 17.00 - 22.00

με θέμα

ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ:

Όλες οι αλλαγές στο Ν.2190/20 μετά την ψήφιση του Ν.3604/2007

Προαιρετική συμμετοχή 50 €, προσφορά συμπαραστάσης στους πυρόπληκτους συνανθρώπους μας!

(Τα χρήματα θα καιριαστούν στον ειδικό λογαριασμό της Π.Ο.Φ.Ε.Ε. για την ενίσχυση των πυρόπληκτων της Πελοποννήσου και της Εύβοιας)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ (18.10.07)

Σε όσους ανταποκριθούν στο κάλεσμα αλληλεγγύης θα διανεμηθεί ΔΩΡΕΑΝ το βιβλίο:

«Κωδικοποίηση 2007 των νόμων Φ.Π.Α.-φορολογία εισοδήματος και κώδικα βιβλίων και στοιχείων.»

Δράσεις & Αντιδράσεις



Παράταξη Οικονομολόγων Φοροτεχνικών Εργαζομένων - Επαγγελματιών (Π.Ο.Φ.Ε.-Ε.) ΙΔΡΥΤΙΚΗ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Στην Πάτρα την 01 Ιουλίου 2007 τα Μέλη του Δ.Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.) και οι Πρόεδροι των Ενώσεων - Μελών και μη Μελών της Ομοσπονδίας ΑΝΑΛΟΓΙΖΟΜΕΝΟΙ την στασιμότητα, από πλευράς κύρους και αξιοπρέπειας, που επιβάλλουν στον κλάδο μας αυτοί που - συνειδητά ή επηρεαζόμενοι - αποφασίζουν για λογαριασμό μας, ΣΥΝΕΚΤΙΜΩΝΤΑΣ τους λόγους που εκτενώς παρακάτω αναφέρονται και έχοντας την θέληση να αγωνισθούν για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας ΔΙΕΚΔΙΚΩΝΤΑΣ ένα καλύτερο αύριο για όλο τον κλάδο, ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ την ίδρυση ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ που θα συμμετάσχει στις προσεχείς εκλογές του Ο.Ε.Ε. για την ανάδειξη Αντιπροσώπων, Κεντρικής Διοίκησης και Περιφερειακών Διοικήσεων με την επωνυμία ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΩΝ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ (Π.Ο.Φ.Ε.-Ε.).

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες,

Ζητούμε την εμπιστοσύνη σας και την πολύπλευρη στήριξη σας για να ΔΙΩΝΙΣΤΟΥΜΕ για την επίτευξη των παρακάτω δικαίων αιτημάτων και προτάσεών μας:

1. Να ΚΑΤΑΡΤΗΘΟΥΝ τα όρια του άρθρου 38 παρ.2 του Ν. 2873/2000 και να επαναπροσδιορισθούν οι επαγγελματικές μας υποχρεώσεις
2. Να υπάρξει ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ και ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ του επαγγέλματός μας με παράλληλη κατάρτιση ΚΩΔΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ.
3. Να προστατεύονται οι συνάδελφοι του ιδιωτικού τομέα από παρεμβάσεις και πιέσεις που δέχονται, από τους εντολείς τους, κατά την άσκηση του έργου τους.
4. Να δημιουργηθεί ιδιαίτερο Λογιστικό - Φοροτεχνικό Τμήμα μέσα στο Ο.Ε.Ε.
5. Να δημιουργηθεί το αναγκαίο θεσμικό πλαίσιο για τη μόνιμη ένταξη του κλάδου μας στα επιδοτούμενα προγράμματα.
6. Να υλοποιηθεί η δέσμευση της Δωρεάν δια βίου Εκπαίδευσης - Ενημέρωσης από το Ο.Ε.Ε. προς τους κατέχοντες Άδεια Λογιστή - Φοροτεχνικού.
7. Να ισχύει για διετία η ανανέωση της Αδείας του Λογιστή - Φοροτεχνικού ή να μειωθεί το επίσημο παράβολο κατά 50%.
8. Να ορίζονται αποκλειστικά και μόνον κάτοχοι Αδείας Λογιστή - Φοροτεχνικού σε όλες τις επιτροπές που αφορούν τον κλάδο μας και να θεσμοθετηθεί η υποχρεωτική συμμετοχή Μελών του Ο.Ε.Ε. σε όλες τις επιτροπές των Περιφερειών, των Υπουργείων και των Οργανισμών Κοινής Ωφελείας.
9. Να δημιουργηθεί και να αναπτυχθεί το Μητρώο Μελετητών με θεσμοθέτηση της υποχρέωσης σύνταξης της Οικονομικής μελέτης από κάτοχο αδείας Οικονομολογικού Επαγγέλματος.
10. Να πραγματοποιηθεί η διεύρυνση του αντικειμένου εργασιών του Λογιστή - Φοροτεχνικού με την αποδοχή από τα Υπουργεία Οικονομικών και Απασχόλησης της ήδη υπάρχουσας μελέτης η οποία έτυχε ευμενούς υποδοχής από τους προηγούμενους Γενικούς Γραμματείς.

Ευελπιστώντας στην ισχυρή παρουσία της παράταξής μας, μέσα από μια συλλογική προσπάθεια, στη νέα Συνέλευση των Αντιπροσώπων και στα Π.Τ., με λόγο ΔΥΝΑΜΙΚΟ και ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ, σας απευθύνουμε συναδελφικούς χαιρετισμούς.

Η Συντονιστική Επιτροπή για τη συγκρότηση της Παράταξης: ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΟΒΕΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΚΑΝΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΝΙΔΗΣ ΑΒΡΑΑΜ, ΠΑΤΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Φορολογικά| Οικονομικά

ΠΗΓΗ: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 9/10/2007

Πιο δύσκολη η έκδοση ενημερότητας

Αυστηρότερους όρους στην έκδοση αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας εφαρμόζει από την 1η Οκτωβρίου η Εφορία. Συγκεκριμένα, φορολογική ενημερότητα αποκτά πλέον ο ενδιαφερόμενος όχι μόνο εάν έχει καταθέσει την τελευταία εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ, αλλά εάν έχει υποβάλει και τις περιοδικές δηλώσεις, οι οποίες έπονται της εκκαθαριστικής. Παράλληλα, περιορίζεται από τους 4 μήνες στον 1 μήνα η περίοδος ισχύος της φορολογικής ενημερότητας για τους φορολογούμενους που έχουν βεβαιωμένες οφειλές προς το δημόσιο ανεξάρτητα από τον αν είναι ληξιπρόθεσμες, τελούν υπό αναστολή, έχουν υπαχθεί σε νομοθετική ρύθμιση ή σε διευκόλυνση τμηματικής καταβολής.

«Μπλόκο»

Με την αυστηριοποίηση των προϋποθέσεων χορήγησης της φορολογικής ενημερότητας το υπουργείο Οικονομικών στήνει «μπλόκο» στους οφειλότες του Δημοσίου που προχωρούν σε μεταβιβάσεις ακινήτων τους και άλλες συναλλαγές στις οποίες απαιτείται πιστοποιητικό ενημερότητας. Αν δεν εξοφλούν τα χρέη τους δεν θα τους χορηγείται πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας.

Όπως αναφέρεται στον οδηγό για φορολογικά θέματα που εξέδωσε το υπουργείο Οικονομικών το αποδεικτικό ενημερότητας χορηγείται κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου ή του νόμιμου εκπροσώπου του από οποιαδήποτε Δ.Ο.Υ., εφόσον συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις (υποβολή σχετικών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος και απόδοσης φόρου προστιθέμενης αξίας, εξόφληση ή νόμιμη τακτοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών).

Επίσης χορηγείται βεβαίωση φορολογικής ενημερότητας σε πιστοποιημένους φορείς (συμβολαιογράφους, τράπεζες) από τη Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων, με φας μόνο για τη διενέργεια πράξεων αρμοδιότητάς τους. Φορολογική ενημερότητα χορηγείται από τα ΚΕΠ και από τη ΓΠΠΣ μέσω internet. Επίσης τυπώνεται στα εκκαθαριστικά τρέχοντος έτους για τα φυσικά πρόσωπα.

Ρύθμιση οφειλών

Οι οφειλότες που δεν έχουν τη δυνατότητα να εξοφλήσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, μπορούν να υπαχθούν σε διευκόλυνση τμηματικής καταβολής αυτών. Ο αριθμός των δόσεων καθορίζεται βάσει πέντε αντικειμενικών κριτηρίων: οικονομική αδυναμία οφειλέτη, διασφάλιση οφειλής, είδος οφειλής, συμπεριφορά οφειλέτη και ο λόγος για τον οποίο ζητείται η διευκόλυνση.

ΠΗΓΗ: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 10/10/2007

Μέσω Βρυξελλών έρχεται η νέα αύξηση του ΦΠΑ

Η κυβέρνηση και εγώ προσωπικά δεσμευόμαστε ότι θα ενεργοποιήσουμε τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να διασφαλιστούν οι στόχοι που έχουν τεθεί, για την υποχώρηση του ελλείμματος στο 2,5% του ΑΕΠ φέτος, στο 1,7% του ΑΕΠ το 2008 και για το μηδενισμό του έως το 2010 δήλωσε ο υπουργός Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφης στην παρέμβαση που έκανε ενώπιον του Eurogroup. Η δήλωση αυτή είναι αρκετά ευρεία, ώστε να μπορεί να σημαίνει και την επιβολή πρόσθετων μέτρων, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο, ιδίως τώρα που το «μαξιλάρι ασφαλείας» που θα προσέφερε για το έλλειμμα η αναθεώρηση του ΑΕΠ κατά 25,7% έχει περιοριστεί. Ένα από τα πρώτα μέτρα θα μπορούσε να είναι, σύμφωνα με πηγές προσκείμενες στον Κοινωνικό Επίτροπο κ. Χοακίν Αλμούνια, η αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ.

Δυσπιστία

Ο κ. Αλμούνια κρίνει αναγκαίες νέες οικονομικές «θυσίες» των Ελλήνων το 2008, προκειμένου να επιτευχθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι που έχει θέσει η κυβέρνηση.

Χαρακτήρισε «φιλόδοξο» το στόχο της κυβέρνησης για υποχώρηση του ελλείμματος στο 1,7% του ΑΕΠ το 2008, κρίνει ότι θα απαιτηθούν τεράστιες προσπάθειες για να επιτευχθεί και δεν κρύβει τη δυσπιστία του ως προς την εξέλιξη των βασικών μακροοικονομικών μεγεθών το 2008.

«Υστερα από μια πρώτη ανάλυση του ελληνικού προϋπολογισμού, διαπιστώσαμε ορισμένους κινδύνους τόσο σε ό,τι αφορά το σκέλος των εσόδων όσο και αυτό των δαπανών».

Απαντώντας σε ερώτημα της «Η» σχετικά με την προοπτική υλοποίησης του προϋπολογισμού του 2008 πηγές προσκείμενες στο περιβάλλον του κ. Αλμούνια σημείωναν ότι αυτή είναι ερμητική υπό την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση θα βρει νέες πηγές εσόδων, όπως λ.χ. αύξηση του ΦΠΑ, και ότι θα ασκήσει μια σφιχτή δημοσιονομική πολιτική ως προς τις παροχές όπως για παράδειγμα τη συγκράτηση του ποσοστού αύξησης των μισθών. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές το ζήτημα είναι η πολιτική δυνατότητα της κυβέρνησης να επιβάλει τόσο «σκληρά μέτρα» στην αναγκαία για την επίτευξη των στόχων της έκταση.

Ερωτηθείς χτες για το αν η κυβέρνηση δεσμεύεται ότι δεν πρόκειται να αυξηθεί ο ΦΠΑ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Θ. Ρουσόπουλος αρκέστηκε να επαναλάβει τη θέση της κυβέρνησης, δηλαδή ότι κάτι τέτοιο δεν είναι στους σχεδιασμούς, αποφεύγοντας να αποκλείσει ρητά το ενδεχόμενο.

Ειδικά για το αν τίθεται θέμα μη επίτευξης του στόχου για ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς έως το 2010 είπε ότι «εφόσον τηρηθεί ο προϋπολογισμός του 2008 και του 2009 στη συνέχεια με τον τρόπο που έχει ήδη διατυπωθεί δεν υπάρχει απτός ο κίνδυνος».

Φορολογικά | Οικονομικά

ΠΗΓΗ: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 10/10/2007

Έλεγχοι σε 100.000 επιχειρήσεις για μη απόδοση του ΦΠΑ

Σε ελεγκτικό κλοιό βρίσκονται περίπου 100.000 επιχειρήσεις που αν και υπόχρεες «έξασαν» να υποβάλουν στην εφορία περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ το τελευταίο τρίμηνο του 2006 και το πρώτο τρίμηνο του 2007. Οι επιχειρήσεις αυτές, οι οποίες αυτομάτως μπαίνουν στη λίστα των ύποπτων για παρακράτηση του ΦΠΑ, εντοπίστηκαν από τις διασταυρώσεις που διενεργεί η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων ενώ όλες είναι ενεργές και έχουν υποβάλει εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ των ετών 2005 και 2006.

Οι επιτηδευματίες θα κληθούν τηλεφωνικά να προσέλθουν εντός πέντε ημερών στην εφορία τους προκειμένου να υποβάλουν τις σχετικές περιοδικές δηλώσεις και να καταβάλουν το ΦΠΑ που «έξασαν» να αποδώσουν στο δημόσιο, μαζί με τις προσαυξήσεις και τις κυρώσεις όπου αυτές προβλέπονται. Όσοι κληθούν και δεν προσέλθουν στην εφορία για την απόδοση του Φ.Π.Α. μέσα στην προθεσμία των 5 ημερών, τότε θα αντιμετωπίσουν τον προσωρινό φορολογικό έλεγχο. Ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. θα προχωράει άμεσα στην έκδοση εντολής προσωρινού ελέγχου Φ.Π.Α. για τις υποθέσεις εκείνες που εμπίπτουν στην ελεγκτική του αρμοδιότητα. Για τις υποθέσεις που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των ελεγκτικών κέντρων (Δ.Ε.Κ. - Π.Ε.Κ.) ο έφορος θα ενημερώνει σχετικά τις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες.

Ηδη η ΓΠΠΣ έχει στείλει στις εφορίες, τα Ελεγκτικά Κέντρα και την Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων τη λίστα με τα ονόματα των περίπου 100.000 επιχειρήσεων που δεν έχουν υποβάλει περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ, προκειμένου να διενεργήσουν τους ελέγχους.



Διασταυρώσεις

Συγκεκριμένα, από τις διασταυρώσεις που πραγματοποίησε η ΓΠΠΣ «πάστηκαν»:

- Περίπου 4.850 επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Γ κατηγορίας και δεν υπέβαλαν περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. για τις φορολογικές περιόδους των μηνών Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 2006.
- Περίπου 6.200 επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Γ κατηγορίας και δεν υπέβαλαν περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. για τις φορολογικές περιόδους Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου και Μαρτίου του 2007.
- Περίπου 36.350 επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Β κατηγορίας και δεν υπέβαλαν περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. για τη φορολογική περίοδο του τελευταίου τριμήνου του 2006.
- Περίπου 55.400 επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Β κατηγορίας και δεν υπέβαλαν περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. για τη φορολογική περίοδο του πρώτου τριμήνου του 2007.

Οι επιτηδευματίες που θα προσέλθουν στην εφορία θα υποβάλουν τις σχετικές περιοδικές δηλώσεις και θα καταβάλουν τον αναλογούντα Φ.Π.Α. με τις νόμιμες προσαυξήσεις. Για τις πιστωτικές και μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ προβλέπεται αυτοτελές πρόστιμο που κυμαίνεται από 117 έως 1.170 ευρώ ενώ για τις χρεωστικές δηλώσεις Φ.Π.Α. επιβάλλεται πρόσθετος φόρος 1,5% επί του οφειλόμενου φόρου για κάθε μήνα καθυστέρησης.

Προσωρινός έλεγχος

Μετά τη «βουτιά» που σημείωσαν οι εισπράξεις του ΦΠΑ το Σεπτέμβριο, οι οποίες αυξήθηκαν μόλις 1,8% έναντι στόχου 11,7%, η εφορία εξαπολύει νέο φορο-κυνηγιτό σε επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες. Ο υφυπουργός Οικονομικών Αντ. Μπέζας έχει δώσει εντολή στους προϊσταμένους των Δ.Ο.Υ., των Ελεγκτικών Κέντρων και της ΥΠΕΕ να προχωρήσουν άμεσα στον έλεγχο για την είσπραξη του ΦΠΑ. Στο στόχαστρο βρίσκονται και όσες έχουν μεγάλα πιστωτικά υπόλοιπα ΦΠΑ και έχουν εντοπιστεί στο παρελθόν με παραβάσεις του ΚΒΣ ή ΦΠΑ.

Κοινή φορολογική πολιτική το ζητούμενο στην Ε.Ε.

Ενώ οι υπουργοί οικονομικών της ΕΕ συσυνεδριάζαν ακόμη στο Λουξεμβούργο, στις Βρυξέλλες με την έκθεση της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που ψηφίστηκε χθες, άνοιξε η συζήτηση για τις δυνατότητες μεγαλύτερης προσέγγισης των φορολογικών πολιτικών των κρατών - μελών, ως μέσο περαιτέρω επίτευξης των στόχων της στρατηγικής της Λισαβόνας, για ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της καινοτομίας και της οειφόρου ανάπτυξης.

Τα σημαντικότερα θέματα που βρέθηκαν στο επίκεντρο των διαπραγματεύσεων μεταξύ των πολιτικών ομάδων και ψηφίστηκαν τελικά από τη Επιτροπή είναι τα εξής:

1. Το θέμα της έμμεσης φορολογίας. Ασκείται κριτική στην συνεχόμενη αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ και της έμμεσης φορολογίας, τονίζοντας ότι ο περιορισμός της «μαύρης αγοράς» καθίσταται δυσκολότερος από την συνεχή αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ.
2. Το θέμα της φορολογίας των επιχειρήσεων. Στηρίζονται οι προσπάθειες διαμόρφωσης μίας ενιαίας κοινής φορολογικής βάσης για τις επιχειρήσεις στην ΕΕ, όπου τα φορολογητέα εισοδήματα των εταιρειών θα καθορίζονται με κοινά κριτήρια σε όλα τα κράτη - μέλη, χωρίς ωστόσο να ζητείται και σύγκλιση των συντελεστών φορολόγησης των επιχειρήσεων. Επίσης θα πρέπει να

προωθηθεί η απλούστευση της τελωνειακής νομοθεσίας με στόχο τη μείωση του κόστους των διασυνοριακών συναλλαγών για τις επιχειρήσεις.

3. Ο φορολογικός ανταγωνισμός. Υποστηρίζεται ο «υγιής φορολογικός ανταγωνισμός», ο οποίος θα ενισχύει την απασχόληση, την επιχειρηματικότητα και την τεχνολογική καινοτομία.

Η ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ, κα Μπάτζελή, ως εκπρόσωπος της Σοσιαλιστικής Ομάδας στο θέμα αυτό, τόνισε ότι «η εξέλιξη της φορολογικής πολιτικής είναι ένα θέμα με σημαντικές πολιτικές διαστάσεις εφόσον θίγεται ο τρόπος χρηματοδότησης του κοινωνικού και οικονομικού μοντέλου το οποίο έχει επιλέξει το κάθε κράτος μέλος. Όμως δεν μπορούμε να μείνουμε αμέτοχοι ή απροβλημάτιστοι απέναντι σε αυτή την οικονομική και δημοσιονομική πολιτική η οποία δεν αγγίζει μόνο τους εθνικούς προϋπολογισμούς, αλλά και τον ίδιο τον Κοινοτικό Προϋπολογισμό, εφόσον το σύνολο των δημόσιων δαπανών θα προετοιμάσει, αλλά και θα ισχυροποιήσει την ΕΕ στο διεθνές οικονομικό «γίγνεσθαι».

Ο φορολογικός ανταγωνισμός αποτελεί μία πραγματικότητα για την ΕΕ, αλλά στόχος θα πρέπει να είναι η οριοθέτηση του με κανόνες που θα επιτρέπουν την ομαλή και χωρίς στρεβλώσεις λειτουργία της εσωτερικής αγοράς, ενώ θα πρέπει να προωθηθεί και μία

ισόρροπη και πιο δίκαια φορολογική επιβάρυνση κεφαλαίου και εργαζομένων.

Πρέπει να σημειωθεί ότι με την έκθεση της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου υιοθετήθηκαν επίσης προτάσεις της κας Μπάτζελή οι οποίες αφορούν:

- A. Στην μελλοντική πιθανότητα επιβολής ενός ευρωπαϊκού φόρου εισφοράς στους ιδίους πόρους της ΕΕ, με σεβασμό όμως στην αρχή της φορολογικής κυριαρχίας των κρατών - μελών και της φορολογικής ουδετερότητας.
- B. Στα φορολογικά κίνητρα τα οποία δίνονται σε επιχειρήσεις ως μέσο ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης τα οποία θα πρέπει να συνοδεύονται από ένα κατάλληλο σύστημα ελέγχου του τρόπου με τον οποίον οι επιχειρήσεις αναδιανέμουν τα πρόσθετα έσοδα τους από τις φορολογικές αυτές ελαφρύνσεις, προκειμένου αυτά να χρησιμοποιούνται πράγματι για την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας ή την επέκταση των δραστηριοτήτων τους.
- Γ. Στην παροχή φορολογικών κινήτρων σε σχέση με την χρηματοδότηση των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ειδικότερα την ενθάρρυνση και διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε μηχανισμούς χρηματοδότησης όπως τα κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών και τα δίκτυα επιχειρηματικών αγγέλων.

Σε 90 δόσεις η εξόφληση από φτωχούς οφειλότες

Μέχρι και με 90 δόσεις μπορούν να εξοφλήσουν τα χρέη τους οι φτωχοί οφειλότες, ενώ από τον Οκτώβριο περιορίζεται σε ένα μήνα η ισχύς του αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας για όσους χρωστούν έστω και ένα ευρώ.

Τις διευκρινίσεις επί επίμαχων καθημερινών φορολογικών και τελωνειακών θεμάτων που απασχολούν τους φορολογούμενους δίνει το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Στον νέο ειδικό οδηγό που εκδόθηκε φέτος οι φορολογούμενοι μπορούν να αναγνώσουν όσα πρέπει να γνωρίζουν σχετικά με την επίλυση φορολογικών και τελωνειακών ζητημάτων, προκειμένου να αποφύγουν μεγαλύτερα μπερδέματα. Ειδικά για την εξόφληση οφειλών πέντε είναι τα βασικά σημεία:

1. Μηνιαία είναι η ισχύς του αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας για όσους χρωστούν έστω και ένα ευρώ στο Δημόσιο από την 1η Οκτωβρίου. Η ισχύς του αυξάνει σε τέσσερις μήνες για όσους δεν έχουν χρέη.
2. Σε δόσεις - μέχρι 48 - γίνεται η εξόφληση χρεών από οφειλότες του Δημοσίου που έχουν υποβάλει αίτηση διευκόλυνσης στον έφορο για χρέη μέχρι 200.000 ευρώ ή με σύμφωνη γνώμη του νόμιμου αναπληρωτή ή του δικαστικού τμήματος για χρέος άνω των 200.000 και μέχρι 600.000 ευρώ ή με απόφαση του υπουργού μετά από γνωμοδότηση της Επιτροπής Παροχής Διευκολύνσεων για χρέη άνω των 600.000 ευρώ.
3. Μέχρι και με 90 δόσεις μπορούν να εξοφλήσουν τα χρέη τους οι φτωχοί οφειλότες, με αίτηση στην αρμόδια Επιτροπή και μόνο για οφειλές μέχρι 600.000 ευρώ ή με τη διαδικασία του εξωπρωχαιτικού συμβιβασμού (έως 60 δόσεις) για μεγαλύτερες οφειλές, με μερική απαλλαγή από προσαυξήσεις και πρόστιμα.
4. Μόνο σε συνεπείς κατά την εξόφληση των χρεών τους φορολογούμενους μπορεί να ανασταλεί η διαδικασία αναγκαστικών, δικαστικών και ποινικών μέτρων είσπραξης.
5. Άρση κατάσχεσης, εξάλειψη υποθηκών ή μεταφορά αυτών σε άλλα ακίνητα εξετάζονται έπειτα από αίτηση του φορολογούμενου στην Εφορία, με συνυποβολή των απαιτούμενων στοιχείων, όπως πιστοποιητικά βαρών και μη διεκδίκησης ακινήτων, εκθέσεις εκτίμησης αξίας αυτών, τίτλοι κτήσης των προς δέσμευση ακινήτων κ.λ.π.

Με τον ίδιο οδηγό δίνονται ακόμα πληροφορίες για μεταβιβάσεις ακινήτων, κληρονομίες, δωρεές, γονικές παροχές, δηλώσεις ΦΠΑ και συγκεντρωτικές καταστάσεις, απόδοση ΑΦΜ, πληρωμή τελών χαρτοσήμου (από 1ης.1.2008 καταργείται το τέλος για ενοίκια κατοικιών), τέλη κυκλοφορίας οχημάτων και μεταβιβάσεις, καθώς και για ατελή εισαγωγή επιβατικού αυτοκινήτου από ανάπηρους, πολύτεκνους, τρίτεκνους, μετοικούντες ή για προσωρινή εισαγωγή, καθώς και ατέλειες ταξιδιωτών (απαλλαγή για αξία ειδών μέχρι 175 ευρώ).

Φορολογικά | Οικονομικά

ΠΗΓΗ: ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ms ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ Κέρδος 9/10/2007

Η αποζημίωση του μισθωτού για δαπάνες κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας του

1. Συνεπώς τα ποσά που καταβάλλονται σε υπαλλήλους επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών ως αποζημίωση για κάλυψη διαφόρων δαπανών που δεν καλύπτονται με παραστατικά στοιχεία του ΚΒΣ, θεωρούνται εισόδημα από μισθωτές υπηρεσίες και φορολογούνται. Στα παραστατικά στοιχεία του ΚΒΣ για την εφαρμογή της περιπ. α΄ της § 3 του άρθρου 40 του ΝΔ 3323/1955, δεν συμπεριλαμβάνονται οι αποδείξεις δαπανών (άρθρο 15 ΠΔ 186/1992), που εκδίδονται κατά την καταβολή παροχών από τον εργοδότη στους εργαζομένους (Υπ. Οικ. 1036961/31.05.1994).
2. Βλ. άρθρο Επ. Παπαδόπουλου: «Η έκπτωση δαπανών ταξιδιού κ.λ.π. των υπαλλήλων επιχειρήσεων» στον «ΛΟΓΙΣΤΗ» Οκτωβρίου 1994, σελ. 1404.
3. Η απόδειξη της καταβολής του σχετικού ποσού αποζημίωσης για δαπάνες σε υπάλληλο επιχειρήσεως δεν μπορεί να γίνει με την προβλεπόμενη από το άρθρο 15 παρ. 1 του ΚΒΣ απόδειξη που υπογράφεται από τον ίδιο τον υπάλληλο, αλλά με παραστατικά στοιχεία του ΚΒΣ, καταρχήν των τρίτων, οι οποίοι έλαβαν τελικά τα καταβαλλόμενα από τον υπάλληλο ποσά κατά την πραγματοποίηση των σχετικών δαπανών (ΣτΕ 1421/2003, 7μελούς).
4. Δεν αποκλείεται να αποτελεί γενικό έξοδο διαχείρισεως και το ποσό που καταβάλλεται σε υπαλλήλους της επιχειρήσεως, ως κατ'αποκοπή αποζημίωση, για τη χρησιμοποίηση των ιδιωτικών τους αυτοκινήτων κατά τη μετάβασή τους εκτός έδρας προς εκτέλεση της υπηρεσίας τους (ΣτΕ 1905/1991).
5. Τα καταβαλλόμενα υπό των επιχειρήσεων εις το προσωπικών των ποσά δι' έξοδα συγκοινωνίας αποτελούν πρόσθετον αποζημίωσιν των μισθωτών και ως τοιαύτα υπόκεινται εις φορολογίαν ομού μετά των κυρίων αυτών αποδοχών (Υπ. Οικ. Κ. 19670/1955).

Ασφαλιστικά | Εργατικά

ΔΙΑΤΗΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 42/ 09-10-2007

Μισθοί & Ωρομίσθια Καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης Ν.Ατικής

Οι μηνιαίοι μισθοί και τα ωρομίσθια των καθηγητών όλων των ειδικοτήτων οι οποίοι εργάζονται με σχέση εξαρτημένης εργασίας στα Φ.Μ.Ε. που λειτουργούν στο νομό Ατικής και ισχύουν από 1/7/2007

Α. ΜΙΣΘΟΙ		ΑΠΟ 1/7/2007						ΒΑΣΙΚΟΣ = 1.010,00		
ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΕΠΛΟΜΑ ΠΟΛΥΕΤΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΑΓΑΜΩΝ	ΕΠΛΟΜΑ ΓΑΜΟΥ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΕΓΓΑΜΩΝ	MASTER 8%	ΑΓΑΜΟΣ ΜΕ MASTER	ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ MASTER	ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ 12%	ΑΓΑΜΟΣ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ	ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ
0-3	-	1010,00	101,00	1111,00	80,80	1090,80	1191,80	121,20	1131,20	1232,20
3-6	50,50	1060,50	101,00	1161,50	80,80	1141,30	1242,30	121,20	1181,70	1282,70
6-9	101,00	1111,00	101,00	1212,00	80,80	1191,80	1292,80	121,20	1232,20	1333,20
9-12	151,50	1161,50	101,00	1262,50	80,80	1242,30	1343,30	121,20	1282,70	1383,70
12-15	202,00	1212,00	101,00	1313,00	80,80	1292,80	1393,80	121,20	1333,20	1434,20
15-35	252,50	1262,50	101,00	1363,50	80,80	1343,30	1444,30	121,20	1383,70	1484,70

Β. ΩΡΟΜΙΣΘΙΑ		ΑΠΟ 1/7/2007						ΒΑΣΙΚΟ = 11,48		
ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΕΠΛΟΜΑ ΠΟΛΥΕΤΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΑΓΑΜΩΝ	ΕΠΛΟΜΑ ΓΑΜΟΥ	ΒΑΣΙΚΟ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΕΓΓΑΜΩΝ	MASTER 8%	ΑΓΑΜΟΣ ΜΕ MASTER	ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ MASTER	ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ 12%	ΑΓΑΜΟΣ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ	ΕΓΓΑΜΟΣ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ
0-3	-	11,48	1,15	12,63	0,92	12,40	13,55	1,38	12,86	14,01
3-6	0,57	12,05	1,15	13,20	0,92	12,97	14,12	1,38	13,43	14,58
6-9	1,15	12,63	1,15	13,78	0,92	13,55	14,70	1,38	14,01	15,16
9-12	1,72	13,20	1,15	14,35	0,92	14,12	15,27	1,38	14,58	15,73
12-15	2,30	13,78	1,15	14,93	0,92	14,70	15,85	1,38	15,16	16,31
15-35	2,87	14,35	1,15	15,50	0,92	15,27	16,42	1,38	15,73	16,88